

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Медиц

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 30

Вторник, 27 ноября 1984 г.

Цена 1 коп.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ

ГРУППА — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Позади год учебы, ребята стали дружней, лучше узнали друг друга, и у нас в группе всегда царит дружественная атмосфера. Ребята помогают друг другу в трудных вопросах. Если что-то непонятно, пытаются разобраться вместе. В постановлениях партии говорится о более качественной подготовке врачей — нам будут вверены людские жизни. А ведь это огромная ответственность. Мы в группе неоднократно говорим об этом и все правильно понимают данный вопрос. Может быть, оттого, что у нас дружный коллектив и мы знаем, для чего мы учимся, наша группа всегда находится среди лучших на курсе по посещаемости лекций и успеваемости. И об этом говорит средний балл группы — 4,2. Хоть он невелик: весенняя сессия была тяжелой. Но мы стараемся последние сессии сдавать лучше.

Большую помощь в наших комсомольских делах мы получали со стороны кафедры — старшего преподавателя кафедры истории КПСС и политэкономии Евгении Николаевны Ореховой, а также от секретаря факультетского бюро ВЛКСМ Людмилы Шестаковой, она частый гость на нашем курсе.

К сожалению, нужно отметить, что курсовое бюро, за исключением немногих комсомольцев, в прошлом учебном году было не на высоте, работа проводилась слабо, чувствовалась плохая подготовка ребят к комсомольской работе. В новый состав курсового бюро выбраны ребята, которые действительно будут работать, проявлять инициативу. И это уже чувствуется, уже заострен вопрос об учебе. Как известно, успеваемость у нас на курсе не на должном уровне. Поставлен вопрос о дисциплине, посещении лекций. Хотя, по-моему, этого вопроса не должно быть вообще, ведь каждому студенту все лекции необходимы.

В. КУЗЬМИН,
комсорг 208 гр. педиатрического факультета.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

6 декабря в 17 часов в актовом зале главного корпуса состоится закрытое отчетное партийное собрание института.

Повестка дня:

1. Отчет о работе партийного комитета института за период с 27 октября 1983 г. по 6 декабря 1984 г.
2. Отчет комиссии контроля деятельности администрации.

Форум молодых ученых

«Молодые ученые Красноярья — практическому здравоохранению» — под таким названием в краевом центре на базе КГМИ прошла научная конференция. В течение трех дней молодые ученые-медики обсудили вопросы клинической, экспериментальной медицины, посетили лечебные учреждения г. Красноярска. Подобная конференция в нашем крае проводится во второй раз. О широте круга обсуждаемых вопросов говорит хотя бы то, что на конференции было сделано 16 научных докладов и около 140 стендовых сообщений. В работе форума приняли участие гости из Владивостока, Кургана.

ТРАДИЦИОННАЯ ЕЖЕГОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«ПУТЬ В НАУКУ»

Встреча с ведущими учеными и активистами СНО нашего института состоится 28 ноября с. г. в 17.00 в актовом зале главного корпуса.



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОДВЕЛИ ИТОГИ, НАМЕТИЛИ ЗАДАЧИ

Закончились отчеты и выборы в самой массовой общественной организации института — профсоюзной. На отчетно-выборной конференции, состоявшейся 16 ноября с. г., с отчетным докладом выступил председатель профкома института Ю. С. Винник. В обсуждении доклада приняли участие делегаты А. А. Касимцев, В. В. Иванов, И. П. Артиков, М. Н. Максимова, Р. А. Нихинсон, А. А. Модестов, Ю. И. Яковлев, А. Н. Меньшикова.

Были заслушаны председатель ревизионной комиссии А. Н. Удинцева, председатель мандатной комиссии Е. П. Шарайкина.

По обсужденным вопросам принято решение. Состоялись выборы профсоюзного комитета, ревизионной комиссии, делегатов на ХI краевую конференцию профсоюза медицинских работников.

Профсоюзный комитет

Винник Ю. С. — председатель профкома, доцент кафедры общей хирургии.

Бабаскина Н. А. — зам. председателя профкома, аспирант кафедры иностранных языков.

ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВАЯ КОМИССИЯ

Барыкина Л. И. — студентка лечфака.

Дадеко А. В. — студент лечфака.

Попова Е. В. — студентка стомфака.

Федотова Н. А. — студентка педфака.

Черкасов А. Н. — ординатор кафедры общей педиатрии, председатель комиссии.

Чиликина Т. А. — студентка лечфака.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

Максимова М. Н. — доцент кафедры биологии, председатель комиссии.

Модестов А. А. — студент лечфака.

7 декабря 1984 г.

Красноярскому краю —

50 лет

ДВАЖДЫ ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ ВСТРЕЧАЕТ СВОИ ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ.

С большим подъемом готовились к нему жители краевого центра. Трудовые коллективы рапортуют о выполнении обязательств юбилейной вахты. Партийные и советские органы проверяют готовность к проведению намеченных торжеств.

Вчера в городе началась Неделя революционных традиций. А первый день декабря объявлен Днем молодежи, который начнется в 11 часов митингом на Красной площади. Молодежь Красноярска возложит цветы к памятникам борцам за Советскую власть, познакомится с революционными, боевыми традициями города, края.

2 декабря весь город и его окрестности охватят массовые спортивные соревнования, в которых примут участие представители и нашего института.

«Красноярский край — по пути ленинского, коммунистического созидания» — под таким девизом 3 декабря пройдут общественно-политические чтения, встречи с ветеранами войны и труда, партии и комсомола, почетными гражданами Красноярска. Будут организованы экскурсии. В медицинском институте состоится заседание политического клуба.

В последующие дни празднество намечено большая культурная программа, которая ознаменуется и таким приятным событием, как открытие Концертного зала на Стрелке.

Путь в науку. Как и у большинства ученых нашего института, у Виктора Ивановича Лазаренко он начался со студенческой скамьи. В свое время он был активным членом научного кружка, председателем совета СНО. Сегодня В. И. Лазаренко — доктор медицинских наук, профессор кафедры глазных болезней.

Большой опыт, глубокие знания, мастерство врача, лучшие человеческие качества рождают у людей безграничное доверие к нему. Не случайно ему была доверена и работа за границей.

В прошлом году Виктор Иванович вернулся из Корейской Народно-Демократической Республики, где около года работал в Пхеньянском медицинском институте и его клиниках.

Корейским специалистам были прочитаны многие лекции о достижениях медицинской науки в СССР, продемонстрированы показательные операции с помощью советского оборудования.

Профессор В. И. Лазаренко работает не только как ученый, хирург-практик, педагог. Он декан лечебного факультета, самого крупного в институте. Ежедневно ему приходится беседовать с десятками людей, решать различные вопросы.

Это очень непросто. Но двери его кабинета всегда открыты.

На снимке: показательная операция с помощью советского оборудования перед корейскими медиками. Слева — В. И. Лазаренко.

Попова Н. Н. — ассистент кафедры химии.

Чижов Ю. В. — ассистент кафедры ортопедической стоматологии.

Шатилова Р. И. — профессор кафедры глазных болезней.

ЖИЛИЩНО-БЫТОВАЯ КОМИССИЯ

Артиков И. П. — ассистент кафедры СГОЗ, председатель комиссии.

Бигашев Р. Б. — студент лечфака.

Костяной В. В. — студент педфака.

Синкина Г. Н. — студентка лечфака.

Сметана Т. П. — ассистент кафедры общей гигиены.

КОМИССИЯ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

Кириллова Е. П. — ассистент кафедры педиатрии № 1, председатель комиссии.

Новикова А. М. — ст. лаборант кафедры гинекологии лечфака.

Осокина Н. Н. — студентка лечфака.

Полтавец Е. И. — студент лечфака.

Прикатова М. К. — доцент кафедры общей терапии № 1.

Чупахина В. А. — ассистент кафедры терапии № 1.

СПОРТИВНО-МАССОВАЯ КОМИССИЯ

Бобонаков Б. В. — председатель спортивного клуба «Медик».

Долматов В. О. — студент педфака.

Яковлев Ю. И. — зав. кафедрой физвоспитания, председатель комиссии.

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ КОМИССИЯ

Войтюк И. Н. — студентка лечфака.

Клинов А. Н. — студент стомфака.

Меньшикова А. Н. — студентка стомфака, председатель комиссии.

Шепельская Г. И. — ассистент кафедры гинекологии педфака.

КОМИССИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Пылаева Л. А. — сотрудник ЦНИЛ.

Чавкунькин Ф. П. — доцент кафедры общей хирургии, председатель комиссии.

Чебураков А. И. — студент лечфака.

Шелепова Г. С. — комендант морфологического корпуса.

В СОВЕТЕ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

К ЧЕМУ ПРИВЕЛА ВОДКА

Состоялось очередное заседание совета по профилактике правонарушений, на котором обсуждался вопрос о работе «Комсомольского прожектора». Затем было рассмотрено персональное дело студента VI курса лечебного факультета Ю. Доможакова.

20 октября с. г. он в нетрезвом состоянии пытался пройти в общежитие, нецензурно выражаясь. Успокоился только после того, как был доставлен в

штаб ДНД. Доможакову объявить строгий выговор и при первом замечании ходатайствовать перед ректоратом об исключении его из института.

Л. РУДЕНЬКАЯ.

Время дерзать

Важная роль в подготовке высококвалифицированных кадров принадлежит студенческому научному обществу СНО считает своей главной задачей привить студентам навыки самостоятельного научного поиска, работы с дополнительной научной литературой, творческого подхода к решению проблем. Студенческая наука дополняет и расширяет хорошо отработанный учебный процесс, разнообразит его формы.

Советами СНО и НИРС разработаны конкретные планы по научно-исследовательской работе студентов на весь период обучения по пяти специальностям [терапия, хирургия, акушерство и гинекология, педиатрия, стоматология]. Они охватывают большой объем мероприятий — от

обучения студентов написанию рефератов до участия в конкурсе на премию им. профессора И. И. Гительзона.

Наши усилия направлены на создание комплексной программы и привлечение всех студентов к научно-исследовательской работе в учебное и неучебное время [учебно-исследовательской работой у нас охвачены все студенты].

Практика показывает, что у членов СНО средний учебный балл более 4,5, что выше, чем в целом по институту. Они умеют распределить свое время, свободно пользуются всеми возможными источниками информации, лучше овладевают секретами своей будущей профессии.

Лучшими по праву считаются кружки кафедр детской хирургии, хирургии

№ 2, общей хирургии, хирургической стоматологии, педиатрии №1, детских инфекций, нервных болезней им. профессора И. И. Гительзона. Идет подготовка к созданию альбома по истории СНО КГМИ. Сектором совета разработаны методические рекомендации для членов СНО, «Положение о СНО КГМИ» и Устав общества. Планируется разработать «Положение о социалистическом соревновании между кружками СНО». В прошлом году создан сектор ВОИР для целенаправленной консультативной помощи по линии патентоведов-общественников. В 1985 году планируется создание научно-производственного отряда КГМИ. В 1986 году планируется создание межкафедральной СЭНИЛ на базе 4-х кафедр стоматологического факультета.

Несколько слов об организационно-методической деятельности совета СНО в этом году и в ближайшем времени. Изготовлены стенды о совете СНО и лауреатах конкурса на пре-

И. МЯСИН,
председатель совета СНО
КГМИ, клинический ор-
динатор.

Знакомьтесь: Игорь Киргизов



Кажется, совсем недавно на кафедру детской хирургии пришел робкий первокурсник. Пришел, чтобы научиться делать то, о чем мечтал и к чему стремился еще в школе. А сегодня студент VI курса педиатрического факультета, дипломант конкурса на премию им. профессора И. И. Гительзона Игорь Киргизов отвечает на наши вопросы:

— Игорь, почему именно детская хирургия выбрана тобой?

— В детстве я много болел, приходилось видеть и чувствовать добрые руки врача. Решил стать педиатром. Хирургия пришла ко мне позже. Надеюсь, что разочарования в выбранном деле не будет.

— Какие вопросы детской хирургии интересуют тебя больше всего?

— Особенно интересны мне вопросы типологической анатомии внутренних органов в зависимости от типа конституции.

— В чем новизна твоих исследований?

— Новизна работы в том, что намечен новый подход к диагностике заболеваний, а следовательно, и новым методам оперативного лечения.

— Ограничиваются ли работа в кружке только проведением исследований?

— Если в первые годы моей работы в СНО это были только исследования, то с 1983 г. прибавились дела организационные — меня избрали секретарем кружка детской хирургии, а с 1984 г. выполняю обязанности старосты. Принимал участие в создании на кафедре студенческой научно-исследовательской лаборатории хирургической анатомии и морфологии имени Н. И. Пирогова. В настоящее время являюсь ее руководителем.

— Твое увлечение в свободное время?

— Занимаюсь фотографией. Являюсь членом клуба «Аквамарин» — клуба подводной кино- и фотосъемки.

— Игорь, скоро закончится учеба в институте. Твои планы на будущее?

— Хотелось бы продолжить свою работу и применить все полученные знания в клинике.

— Ну что ж, Игорь, желаю тебе отлично закончить институт и творческих тебе дерзаний.

Т. МИХАЛЕВА.

НА СНИМКЕ: Игорь Киргизов.

СНО В ЦИФРАХ

- 1000 студентов занимаются в 49 кружках и трех студенческих экспериментальных научно-исследовательских лабораториях (СЭНИЛ).
- 590 докладов подготовлено сносками в 1983—1984 учебном году, в т. ч. 207 было представлено на 48-ю итоговую конференцию.
- 1690 студентов приняло участие в работе 48-й конференции.
- 7 работ опубликовано студентами в 1983—1984 учебном году.



ТВОРЧЕСТВО

На базе студенческого научного кружка в 1982 г. создана СЭНИЛ на кафедре общей хирургии. Лаборатория объединила полтора десятка студентов I—VI курсов, дала возможность каждому из них проявить себя, раскрыть свои знания и эрудицию. Результаты работы не замедлили сказаться. Два года подряд сноскы становились лауреатами премии им. профессора И. И. Гительзона. Это О. В. Попов и Г. М. Мамаев, ныне клинические ординаторы. Сноски были участниками и призерами всесоюзных конференций, выезжающими с докладами на межвузовские конференции.

Основная тема, над которой вместе с преподавателями работают сноски, — новые методы диагностики, сроки консервативного и оперативного лечения острого панкреатита.

Помимо клинической работы, сноски ведут эксперимент по выбору оптимального уровня резекции

поджелудочной железы.
С. МУХИН,
староста лаборатории.
Е. ШАРАЙКИНА,
член СНО.

В 1981 г. на базе кафедры детской хирургии под общим руководством профессора В. П. Красовской создана СЭНИЛ анатомии и морфологии им. Н. И. Пирогова. Цель ее деятельности — совершенствование диагностики и методов хирургического лечения в детском возрасте.

За три года сотрудниками лаборатории опубликовано пять работ в сборниках всесоюзных конференций по детской хирургии, три работы — в сборниках тезисов итоговых конференций вузов.

Д. ЗАБОЛОЦКИЙ,
студент 217 гр. педфака.

На снимках: И. Мазуренко определяет степень заполнения органа латексом; сноски кафедры общей хирургии готовятся к операции.

ПРЕВРАТИМ СИБИРЬ В КРАЙ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ!

Новый сезон театра им. А. С. Пушкина

10 октября спектаклем «Мельница счастья» Виктора Мережко Красноярский краевой драматический театр им. А. С. Пушкина открыл свой 133-й сезон. Это работу театра можно считать программной для нашего коллектива, ибо в ней богатое идеальное и нравственное начало нашло интересную, яркую зрелищную форму. Ведь, как и любой театр, мы стремимся к тому, чтобы увлечь, эмоционально зарядить зрителя, — только тогда наше искусство может быть убедительным и интересным. Кроме того, нам близок и симпатичен главный герой комедии Виктора Мережко, Степан Бобыль — мечтатель, фантазер, человек, не только по-детски верящий в чудо, но прежде всего стремящийся сам эти чудеса творить. Неисчерпаемы и безграничны возможности человека, если его

согревает вера и ясное сознание цели, своего земного назначения. Эта одержимость, какая-то почти сверхъестественная сила духа родит его с астафьевским героем пьесы «Не убий!» [изначально это был киносценарий]. Работа над произведением ведется вместе с Виктором Петровичем Астафьевым, и будущий спектакль театр посвятит 40-летию великой Победы. Подобно тому, как Степан Бобыль мечтает о мельнице счастья, так герой Астафьева с такой же внутренней одержимостью мечтает победить смерть. Поиск настоящего сильного героя побудил нас обратиться к трилогии Федора Абрамова «Пряслины». В этом сезоне мы задумали осуществить постановку

первой части «Братья и сестры».

Следуя правде жизни, театр обращается к ее сложным и противоречивым явлениям. «Противоречия естественны и неизбежны в процессе развития социалистического общества. И, конечно же, они всегда так или иначе влияют на судьбы людей, становятся источником нравственных коллизий. Тем более, что преодоление этих противоречий, хотя они и не носят у нас антигностического характера, требует немалых усилий, большой гражданской смелости, принципиальности...», — так глубоко и емко сформулировал задачи, стоящие перед советской интеллигенцией, т. К. У. Черненко

в своей речи на юбилейном пленуме правления Союза писателей СССР. Интересным опытом в этом направлении стали спектакли «Смотрите, кто пришел!» В. Арро, «Петро» А. Галина.

Продолжая эту линию в репертуаре, театр поставил пьесу Нины Павловой «Вагончик» — спектакль, как принято говорить, о «трудных» подростках, девочках, которые в свои 15—17 лет оказались на скамье подсудимых. Это первая октятская премьера нашего театра.

Вы сможете увидеть еще один спектакль — «История одной любви» К. Симонова. Круг проблем, затронутых в пьесе Эдуарда Радзинского «Театр времен Нерона и Сенеки», может

жиссер театра, засл. деятель искусств РСФСР Л. С. Беляевский.

В планах театра постановка пьесы А. П. Чехова «Дядя Ваня». Западный репертуар будет представлен детективом Р. Роуз «12 расерженных мужчин». А для наших маленьких зрителей уже к новогодним каникулам выйдет спектакль по сказкам А. С. Пушкина.

К сожалению, возможности обзорной статьи не позволяют подробнее остановиться на всех названиях афиши нынешнего сезона, и мы попытались представить вам только направление поиска нашего театра. Хочу добавить в заключение, что в труппе появились новые актеры: засл. артист РСФСР В. Королев, артисты Т. Землянская и В. Ткачев.

А. САДОВСКАЯ,
помощник главного режиссера.